

## **В следственном управлении СКР по Алтайскому краю подведены итоги работы за 2019 год**



На прошедшем в следственном управлении Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю заседании коллегии подведены итоги работы ведомства в 2019 году.

Как было отмечено на коллегии, в прошедшем году деятельность следственного управления была нацелена на повышение полноты и качества предварительного следствия и проверок сообщений о преступлениях, эффективное осуществление процессуального контроля, соблюдение конституционных прав и свобод участников уголовного судопроизводства, сокращение сроков расследования, совершенствование взаимодействия с органами, осуществляющими оперативно-розыскную деятельность, и контролирующими государственными органами, защиту законных интересов граждан при рассмотрении жалоб и обращений.

В 2019 году в крае зарегистрировано 37058 преступлений, что на 1355 преступлений меньше, чем в 2018 году (38413). Из них 171 убийство и покушение на убийство, что на 23 преступления больше, чем за 2018 год (148). На конец отчетного периода остались нераскрытыми 7 убийств (в 2018 г. – 9), из них 6 возбуждены по сообщениям о безвестном исчезновении граждан (в 2018 г. – 9).

В прошедшем году зарегистрировано 71 преступление, предусмотренное ч. 4 ст. 111 УК РФ – умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего (в 2018 г. – 104), все преступления раскрыты.

Зарегистрировано 60 преступлений, предусмотренных ст. 131 УК РФ - изнасилование (в 2018 г. – 46), все преступления раскрыты (в 2018 г. – не раскрыто 1).

Зарегистрировано 103 преступления, предусмотренных ст. 132 УК РФ – насильственные действия сексуального характера (в 2018 г. – 121), не раскрыто 3 преступления (в 2018 г. – 3).

В 2019 году, в сравнении с 2018 годом, сократилось число зарегистрированных преступлений экономической направленности с 1031 до 979.

Количество зарегистрированных преступлений коррупционной направленности сократилось на 30 преступлений и составило 134, однако возросло число выявленных фактов получения взяток – 62 (в 2018 г. – 59). Зарегистрировано 72 преступления, предусмотренных ст. 291.2 УК РФ - мелкое взяточничество, что на 11 преступлений меньше, чем в 2018 году (83).

В 2019 году, как и в 2018 факты бандитизма не регистрировались. Количество выявленных преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия, увеличилось с 546 до 590. Одновременно возросло число преступлений, совершенных с применением оружия, с 65 до 72.

В 2019 году снизилось количество зарегистрированных грабежей с квалифицирующими признаками с 228 до 173. Сократилось число выявленных разбоев с 97 до 71. Вместе с тем, почти половину от числа всех зарегистрированных преступлений составляют хищения чужого имущества – 49,7 % (18401), из них кражи – 37,2 % (13787), мошенничества – 10,9 % (4038), грабежи – 1,4 % (505), разбойные нападения – 0,2 % (71).

Количество особо тяжких преступлений несколько снизилось с 1508 до 1400, однако увеличилось число тяжких преступлений с 5778 до 6616. Следователями следственного управления в 2019 году расследовано 1159 преступлений, относящихся к категории тяжких и особо тяжких (в 2018 г. – 1011).

В 2019 году в следственном управлении зарегистрировано 16592 сообщения о преступлении (за 2018 г. – 17723 сообщения).

---

Поступило 11923 сообщения о преступлении против личности, 786 сообщений о преступлении против порядка управления, 1834 сообщения о преступлении против конституционных прав граждан, 638 сообщений экономической направленности, 321 сообщение коррупционной направленности.

По поступившим сообщениям о преступлениях принято 16156 процессуальных решений (в 2018 г. – 17297), из них по 2320 сообщениям - о возбуждении уголовного дела.

В 2019 году следователями следственного управления принято к производству 3424 уголовных дела (в 2018 г. – 3430), находилось в производстве 3887 уголовных дел (в 2018 г. – 3987).

Количество окончанных производством уголовных дел в истекшем году составило 2317 (в 2018 г. – 2385), количество уголовных дел, направленных прокурору с обвинительным заключением и постановлением о применении принудительных мер медицинского характера – 1994 (в 2018 г. – 2019), в суд направлено 1939 уголовных дел (в 2018 г. – 1953).

В 2019 году сумма причиненного ущерба по уголовным делам следователей следственного управления составила 287 090 тысяч рублей, возмещен ущерб на сумму 108 599 тысяч. Также увеличилась сумма наложенного ареста на имущество в порядке ст. 115 УПК РФ и составила 434 751 тысяч рублей (в 2018 г. – 426 063 тысяч рублей).

В 2019 году следователями следственных подразделений внесены представления в порядке ч. 2 ст. 158 УПК РФ об устранении причин и условий, способствовавших совершению преступлений по 2109 уголовным делам, по результатам рассмотрения которых, 1305 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности (в 2018 г. – 1430).

Отмечено, что в прошлом году с применением криминалистической техники получены сведения, имеющие доказательственное значение по 1053 преступлениям, относящимся к категории тяжких и особо тяжких.

В 2019 году в следственном управлении расследовано 113 преступлений прошлых лет (в 2018 г. – 86). Из них 12 об убийствах (в 2018 г. – 10), 4 – по ч. 4 ст. 111 УК РФ (в 2018 г. – 5) и 16 – по ст. ст. 131, 132 УК РФ (в 2018 г. – 10).

Следственным управлением на постоянной основе проводятся организационные мероприятия, направленные на повышение результативности и эффективности работы по раскрытию и расследованию преступлений прошлых лет.

В 2019 году окончено производством 251 уголовное дело о преступлениях, совершенных несовершеннолетними, 309 уголовных дел о преступлениях, совершенных в отношении несовершеннолетних, 164 уголовных дела о преступлениях против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления, 161

уголовное дело о преступлениях коррупционной направленности.

В рассматриваемый период в суд направлено 29 уголовных дел в отношении 29 обвиняемых, обладающих особым правовым статусом.

В целом, работа следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю признана удовлетворительной и соответствующей предъявляемым требованиям. Руководителем следственного управления поставлены перед сотрудниками ряд задач по основным направлениям деятельности, которые совместными усилиями предстоит решить в 2020 году.

*Старший помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по взаимодействию со СМИ Людмила Рязанцева*

## Изображения



14 Февраля 2020

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1439514/folder/873343>